# 外交部:任何势力胆敢阻挠中国的统一大业,都是痴心妄想、螳臂当车,注定失败!

新华社北京11月14日电(记者 刘杨陆君钰)外交部发言人林剑14日在例行记者会上表示,中国爱好和平、重信守义,但在事关中国国家主权和领土完整核心利益的大是大非问题上,绝不会有任何妥协退让!任何势力胆敢阻挠中国统一大业,都是痴心妄想、螳臂当车,注定失败!

外交部副部长孙卫东13日奉示召见日本驻华大使金杉宪治,就日本首相高市早苗涉华错误言行提出严正交涉。林剑在回答有关提问时表示,有关问题根源在于日本首相高市早苗发表极其错误、极为危险、极具挑衅的涉合言论,还不思悔改,拒不撤回。这种行为粗暴行。不思悔改,拒不撤回。这种行为粗暴际关系基本准则,严重破坏战后国际秩序,严重违背一个中国原则和中日四个政治某一重伤害中国人民感情。"我们也注意到,日本国内有很多政治家和有识之士对此提出告诫和批评。"

"中国爱好和平、重信守义,但在事关中国国家主权和领土完整核心利益的大是大非问题上,我们绝不会有任何妥协退让!任何人都不要幻想让中国吞下损害自身利益的苦果!任何人妄想挑战中国人民的底线,必将遭到中方的迎头痛击,必将在14亿多中国人民用血肉筑成的钢铁长城面前碰得头破血流!任何势力胆敢阻挠中国统一大业,都是痴心妄想、螳臂当车,注定失败!"林剑说。

林剑还表示,中方对日方近期军事安全动向感到严重关切,敦促日方停止为自身扩张军力寻找借口。

当日例行记者会上,有记者问:据报 道,日本首相高市早苗近日在国会被问及 是否坚持"无核三原则"时回避明确表态。另据报道,针对日本是否引进核动力潜艇,日本内阁官房长官木原稔应询称不排除任何选项。防卫大臣小泉进次郎表示应认真考虑引进核动力潜艇。此外有消息称,日本自民党和维新会13日就修改《宪法》第九条和创设紧急事态条款进行讨论。中方对近期日本一系列军事安全动向有何评论?

林剑表示,中方对日方近期军事安全 动向感到严重关切。日本自我标榜为"和 平国家",宣扬建立无核武器世界,但高市 政权却对"无核三原则"表态模糊,语焉不 详,暗示有可能放弃,日方高官甚至声称不 排除引进核潜艇,这些都充分暴露了日方 政策的重大负面转向,向国际社会释放出 危险信号。

林剑说,二战期间,日本军国主义发动侵略战争,犯下严重反人类罪行,给地区和世界带来深重灾难。近年来,日本大幅调整安保政策,逐年增加防卫预算,放宽武器出口限制,谋求发展进攻性武器,在强军扩武的错误道路上越走越远。日本首相高市早苗日前公然发表涉台露骨挑衅言论,暗示武力介入台海可能性。日方这一系列举动不得不令亚洲邻国和国际社会产生强烈质疑和担忧:日方是否真的已同军国主义划清界限?日本政府是否真心坚持专守防卫和"无核三原则"?日方是否还会恪守和平发展承诺?

"今年是中国人民抗日战争暨世界反 法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年,我们敦促日方深刻反省侵略历史,坚 持走和平发展道路,停止为自身扩张军力 寻找借口,以实际行动取信于亚洲邻国和 国际社会。"林剑说。



"幻城"

11月13日,辽宁省沈阳市高楼大厦在飘缈云雾中若隐若现,仿如"幻城"(无人机照片)。 新华社发(**黄金崑**摄)

# 聚焦"幽灵网店"商标侵权问题 市场监管总局拟出台新规

新华社北京11月14日电(记者 赵文君)市场监管总局14日发布《电子商务平台协助查处商标侵权案件规定(征求意见稿)》,面向社会公开征求意见。电子商务领域打击商标侵权有哪些难点问题?征求意见稿对平台协助查处商标侵权提出了明确要求,这将发挥什么作用?

电商领域商标侵权是指在电子商务平台或平台内经营者未经授权使用他人注册商标或近似商标等违法行为。侵权网店常有登记地址不实、经营者失联等现象,导致维权困难,被称为"幽灵网店"。

据市场监管总局执法稽查局有关负责人介绍,在执法中发现"幽灵网店"问题突出。网店经营者"找不到人",便无法取得联系,无法进行有效执法。如查处拼多多、淘宝、快手、京东等平台上涉嫌侵犯"胖东来"注册商标专用权的14家网店,发现10家不在公示地址经营,其中8家无法找到。

为解决治理电商领域商标侵权的难点和堵点,征求意见稿提出一系列有针对性的举措。

如征求意见稿提出,市场监管部门根据 举报认为有初步证据能够证明该网店侵权, 可以向平台发出涉嫌商标侵权违法线索通 报函,同时提供相关证据。平台应在5个工 作日内向市场监管部门书面反馈所采取的

中国政法大学涉外法治研究院副教授张南介绍,按照商标法、电子商务法有关规

定,平台明知网店售假仍然提供服务,可能构成商标侵权的帮助侵权。一旦市场监管部门把证据提交给平台,而平台如果没有调查或者发现有问题但并未采取措施,将可能被追究其帮助侵权的责任。

又如征求意见稿提出,对于当事网店经营者地址信息不实,无法取得联系的,市场监管部门应当通知电子商务平台经营者。电子商务平台经营者应当对当事商铺和商品信息置顶位置进行显著标记,并通知当事网店经营者如实提供相关信息和配合市场监管部门调查。

张南介绍,这包括两项核心举措。一是平台要通知网店如实提供信息并主动联系市场监管部门接受调查。二是如果网店不接受调查,平台要对该网店进行显著标记,如"经市场监管部门调查,该经营者地址信息不实",提醒消费者审慎购买。

当前,有些平台直播间在直播中虚化商标,但主播在宣传商品时往往用知名品牌雷同的产品功效和性能进行诱导购买,这属于商标侵权行为吗?

张南表示,是否构成商标侵权取决于具体情形。如在直播间里的商标虽然虚化了,但是消费者仍然能看出其商标确实和其他注册商标近似,则可能构成商标侵权。但如果虚化后消费者完全看不到商标信息,或者实际买到商品后看不出商标近似,那可能不构成商标侵权,但有可能构成其他违法行为

### 国防部新闻发言人 **就近期涉军问题发布消息并答记者问**

新华社北京11月14日电(记者 张勇健)国防部新闻发言人蒋斌14日就近期涉军问题发布消息并答记者问。

# 海军舰艇编队搭载中外学员执行远海

蒋斌介绍,11月中旬起,中国海军长白山舰、郑和舰、"向前进1号"船组成舰艇编队,搭载海军院校学员和教员,执行远海实习任务,10余名外军学员随舰开展航海实习训练。其间,舰艇编队将访问越南、马来西亚、印度尼西亚,与到访国海军开展系列交流活动,加强互学互鉴、深化条实合作。

#### 第四届中国──东盟中青年军官友好交 流活动将在华举行

蒋斌介绍,11月17日至24日,第四届中国一东盟中青年军官友好交流活动将在华举行。此次活动由国防科技大学外国语学院承办,邀请东盟成员国中青年军官代表参加,赴南京、杭州、上海、昆山等地,参访军事院校和部队,参观红色教育基地和高科技企业,并围绕"反法西斯战争胜利80周年:重建亚洲和平的经验启示""在变乱交织的世界中共建安宁家园"等主题进行研讨交流。

蒋斌说,本次活动旨在搭建中国与东盟中青年军官交流互鉴平台,增进相互了解与友谊,携手构建更为紧密的中国一东盟命运共同体。

#### 深蓝是航母永恒的方向

有记者提问,据报道,中国海军称福建 舰常驻地为三亚军港。有分析认为,中国 在南海地区越来越积极地维护领土主张, 并寻求在更远区域投射海军力量,可能引 起部分国家担忧。请问发言人有何评论?

蒋斌表示,中国坚持走和平发展道路, 坚定奉行防御性国防政策,中国军队始终 是维护世界和平的坚定力量。福建舰母港 位置选择,是根据军港水文条件、周边配套保障设施建设,以及便于航母执行海上战备训练任务等因素确定的。

蒋斌说,正如我的海军战友们所说,国家利益所至,舰艇航迹必达,深蓝才是航母永恒的方向。

#### 日方若胆敢铤而走险必将碰得头破血流

有记者提问,据报道,日本首相高市早苗近期称,如果中国大陆对台湾出动军舰并使用武力,可能会构成"存亡危机事态",自卫队将可以依法行使集体自卫权。请问发言人有何评论?

蒋斌表示,日本领导人涉台错误言论粗暴干涉中国内政,严重违背一个中国原则、中日四个政治文件精神和国际关系基本准则,挑战战后国际秩序,向"台独"势力发出严重错误信号,性质影响十分恶劣,极不负责、极其危险。

蒋斌表示,台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年。日方若不深刻汲取历史教训,胆敢铤而走险,甚至武力介入台海局势,必将在中国人民解放军的铜墙铁壁面前碰得头破血流,付出惨痛代价。

#### 希望广大台湾同胞更加勇敢地向"台 独"说"不"

有记者提问,据报道,台湾过去四年招募的志愿役士兵有近四分之一未达最低服役年限,选择赔偿以提前退伍。请问发言人有何评论?

蔣斌表示,这说明越来越多的台湾老百姓看清了赖清德当局为一党之私妄图把台湾社会绑上"台独"战车的险恶用心,越来越多的台湾年轻人不愿沦为炮灰。"台独"不仅会葬送台湾年轻一代的前途甚至生命,更会毁掉台湾的未来。希望广大台湾同胞更加勇敢地向"台独"说"不",维护自身安全利益,维护台海和平稳定。

# 【青海三江源药业有限公司】产品介绍

青海三江源药业有限公司成立于2005年,是一家集中药饮片、保健食品、食品研发、生产、销售为一体的现代化企业。公司产品品质优良、品种多样,深受广大消费者的喜爱。

## 产品推介 冬虫夏草 |来自海拔4800米的天然野生冬虫夏草



#### 玉树道地冬虫夏草

冬虫夏草是中国传统名贵中药材,其形成过程独特——由麦角菌科虫草属的冬虫夏草菌,寄生于海拔3500米以上高山草甸土中的蝙蝠蛾幼虫体内,导致幼虫僵化后,夏季在适宜条件下,从僵虫头端抽生子座,最终形成子实体与僵虫菌核(幼虫尸体)的复合体。作为唯一可阴阳同补的药材,它兼具补肾益肺、抗病毒、抗肿瘤、提高免疫力等功效。

产自青藏高原的三江源冬虫夏草,生长于海拔 4000-5000 米的高海拔环境,因其药用价值突出、形体饱满而享有广泛盛誉。

咨询热线:0971-6153155 0971-8226142

生物园区品牌企业 宣传专栏